

三位热心市民荣获 “天天正能量”特别奖

午夜护送父子俩回家 善举感动很多人

本报讯(记者 赵晓华)2月21日凌晨21分,一名醉酒男子带着孩子徘徊在石家庄街头。三位热心市民听到孩子的哭声后,主动护送这对父子俩回家。他们的暖心善举,感动了很多人,也获得阿里巴巴天天正能量公益平台的关注。2月23日下午,天天正能量工作人员表示,将联合燕赵晚报为三位暖心路人颁发5000元正能量特别奖励和证书。

从耐心苦劝,到一路守护陪伴……三十分回家路,三个热心肠守护了一对“迷途”父子的安全,也把陌生人的暖印在了孩子心底。

由于是在深夜的街头,且三人都素不相识,本报摄影记者李青说,送那对父子回家后,自己曾经尝试留下两位热心市民联系方式,但都被谢绝了。后来经过多方联系,记者得知,其中一位热心人叫宋业森,今年18岁的他是燕风楼的一名厨师。宋业森说,自己当时听见孩子的哭声后走了过去,其实也没多想,就是想要赶紧送父子俩回家。

这份暖,值得点赞。阿里巴巴天天正能量联

合燕赵晚报为李青、宋业森等三位热心人颁发正能量特别奖及五千元奖励并寻找另外一位热心人!记者了解到,虽然不知道另外一位热心人的姓名,但他当天所穿的工装上有“蒂森克虏伯电梯”的字样。

“谢谢你们,用爱与善良拂去孩子心头的恐惧。初春的北方之夜仍然清冷,但这座城市很暖,因为有你们!”阿里巴巴天天正能量工作人员表示,他们希望用这种奖励的方式,为温暖一座城的凡人善举点赞,也希望这份鼓励能带动更多人,传递正能量,力所能及地帮助身边需要帮助的人。

天天正能量是阿里巴巴集团联合燕赵晚报等全国100多家主流媒体共同打造的大型公益开放平台,以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨,面向全社会寻找、奖励凡人善举。目前,天天正能量已奖励8000余人,投入公益金近7000万。在本报的报道推荐下,河北已有多位好人获得正能量奖励。

感情受挫欲轻生 民警紧急施援手

本报讯(首席记者 刘琛敏)一男子因感情受挫欲轻生,闻讯后,石家庄民警经多方调查迅速找到了该男子的家,紧急拧紧煤气罐并找到了醉得不省人事的该男子,避免了不幸事件的发生。

2月21日19时34分,石家庄市公安局新华分局天苑派出所接市民报警称,自己的网友张某因为感情问题一时想不开,痛不欲生,准备自杀。由于自己与张某认识时间不长,不清楚张某家的详细地址,只好报警求助。接警后,该所警务站主任黄继伟立即安排民警联系报警人深入了解情况,同时展开调查核实工作。

报警人称,他正在陕西省出差,张某在灵寿县某公司实习。得知这一重要线索后,民警立即与该公司经理取得了联系。公司经理告诉民警,张某应该已经回到位于新华区联盟路某小区内的家中,但具体楼号不详。民警立即根据掌握的线索进行多方调查,终于找到了张某的实际居住地,并迅速前往。

赶到现场后,张某的姥爷帮忙打开了房门,民警简要说明情况后,立即进行了排查。民警发现,客厅有一煤气罐,且煤气罐开关有松动,但没有发现张某的身影。民警立即将煤气罐开关拧紧,并打开了门窗通风。此时,张某的父母也回到了家中。在其家人的帮助下,民警在东侧一狭小储藏间内发现了躺在地上张某。民警立即进屋查看,张某呼吸正常,身上有浓烈的酒味,未发现可疑药品。排除药物自杀后,民警和张某的家人一起将张某抬出储藏间。张某被抬出后,依然不省人事,民警建议送张某去医院做进一步检查,在征得其父母同意后,拨打了120急救电话。随后,救护人员到场将张某送上救护车。

民警离开时,张某的家人对民警万分感谢。民警也跟张某的父母进行了沟通,希望他们能够积极引导张某,不要因为感情原因而对人生失去信心,不管遇到什么困难挫折,都要积极勇敢面对。

救助摔倒老人 送受伤女士就医

正定交警积极救助群众受好评

本报讯(首席记者 刘琛敏)路遇因做饭时切到手,受伤较重急需到医院就医而焦急求助的一对母子,交警将其及时送至医院;巡逻时碰见倒地压在电动自行车下的老人,又是交警挺身而出顺利送其就医……连日来,正定交警救助群众的事迹受到好评。

2月22日上午,丁女士在家人的陪同下来到正定县公安交通警察大队,向张钟仁送来锦旗致谢。2月12日12时40分许,正定县居民丁女士在家中做午饭时不慎将左手切伤,伤口瞬间涌出鲜血,这可吓坏了丁女士15岁的儿子。儿子慌慌张张地从家里找出一块纱布给妈妈捂住伤口,可鲜血还是一直往外流。见状,儿子立即拉着妈妈出门,准备打车去医院处理伤口,但一时等不到出租车,二人站在街头不知所措。

此时,在天宁寺广场附近执勤的正定交警张钟仁发现了这对母子,立即上前询问。丁女士的儿子见交警走来,着急地跑上前求助称:“我妈做饭时切到手了,受伤较严重,血也止不住,我们想去医院可怎么也打不上车,请帮帮我们……”见此情况,张钟仁立即开来自己的车,载上母子二人前往县医院。

4分钟后,张钟仁顺利把丁女士母子二人送到了县医院,在看到丁女士得到及时治疗,才返回工作岗位。

2月20日13时许,城区中队骑警在华阳岗附近巡逻时发现,一位老人倒在马路旁一动不动,身上还压着一辆电动自行车,路口车流量较大,十分危险。

发现该情况后,骑警立即上前查看情况,并与同时赶来的华阳岗交警多次尝试唤醒老人,但老人始终没有反应。见状,交警立即拨打了120急救电话,并再次查看老人伤情,老人右侧面部擦伤,呼气很重。

在他们搬走电动自行车,准备小心地将老人头部扶起时,老人睁开了眼睛,慢慢恢复了意识。他告诉交警,自己当天中午小酌了几杯酒,随后就骑车出门了,不知不觉竟摔倒在路边。

120救护车赶到后,交警和路过的治安民警一起将老人扶上救护车,陪同老人前往县医院进行检查,同时还帮助老人联系了家人,待其家人赶到后,他们才返回岗位。

女子手卡压面机 消防员及时救援

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 郭星怡)2月20日上午,省会一家刀削面店的一名女子由于操作不慎,右手被压面机卡住受伤。危急关头,石家庄市消防救援支队消防员迅速展开救援。经过紧张而有序的施救,女子成功获救,目前正在附近某医院接受治疗。

2月20日9时54分许,石家庄市消防救援支队建和桥消防救援站接到指挥中心派警称,位于建设北大街与丰华路交叉口附近的一家刀削面店内的一名女子由于操作不慎,右手被压面机卡住而受伤,情况十分紧急。消防站迅速出动1辆抢险救援车和6名消防员前去救援。

消防员到达现场后,在该店一名工作人员的带领下,来到了受伤女子所在的厨房。针对现场情况,消防员立刻运用破拆工具对压面机进行局部破拆。他们先是利用无齿锯将压面机右侧铁板锯切割,有救援空间后,消防员用液压扩张器对滚轴部位进行扩张。

然而,该压面机材质结构坚硬,为实施救援增加了很大难度。在现场,消防员为该女子做好防护,利用螺丝刀、扳手等工具拆卸滚轴两侧的螺丝,再利用液压破拆工具对压面机的齿轮轴进行切割,对压面机齿轮轴扩离轴孔,进而对压面机进行分离。10时46分许,消防员成功将该女子的手救援而出。随后,该女子被送往附近医院接受进一步治疗。



只因路“好走” 老汉高速路上行

■2月20日13时25分,高速交警正定大队四中队民警王伟带辅警张正巡逻至京昆高速北京方向244公里300米处时,发现一位老大爷推着一辆破旧的小推车,在由南向北的快车道上行走,身旁不时有机动车快速经过,情况十分危险。经询问得知,这位老大爷是行唐人,平日以拾荒卖废品为生。当天下午,出来捡拾废品的他一直在京昆高速公路旁边的树林里行走,因觉得林子里的土路坑洼不平太难走,老人便翻越护栏来到了高速公路上行走。高速交警随后开车将老人送离了高速公路。

本报记者 李兵 摄影报道